

**Отчето проделанной работе
по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма
за 2023-2024 учебный год**

В муниципальном дошкольном образовательном учреждении
Детский сад комбинированного вида № 23 «Лучик», г.Саянска, Иркутской области

В 2023-2024 учебном году количество обучающихся составляло – 190, 12 групп.

- Отсутствовали факты ДТП с воспитанниками.
- Курсы повышения квалификации педагогические работники детского сада в течение года - не проходили.
- В ДООУ кабинет по безопасности дорожного движения - отсутствует.
- Наличие автобуса в образовательном учреждении - отсутствует.

Учебно-методическое оснащение:

Методический кабинет и группы за учебный год оснащены наглядными методическими материалами. Приобретены плакаты для детей по ПДД (БДД) из серии «Азбука юного пешехода», по темам: «Правила дорожной безопасности», «Правила пешеходного перехода», «Сигналы светофора», «Где играть во дворе», «Правила поведения на остановке», «Правила поведения на тротуаре», «Правила безопасного катания на велосипеде», «Использование ДУУ и ремней при поездке на автомобиле», «Светоотражающие элементы и их применение в темное время суток» в количестве 10 шт. Плакаты по оказанию первой помощи – не приобретались.

В ДООУ отсутствуют и интерактивные стенды, моделирующие различные ситуации на дорогах, учебные манекены человека для тренировочных занятий по оказанию первой помощи.

Организация с детьми по профилактике безопасности дорожного движения:

Для организации познавательных занятий с детьми, акций, игровых досугов по профилактике безопасности дорожного движения педагоги использовали имеющие методическое оснащение в группах и методическом кабинете:

- обучающие карточки для детей «Дорожная азбука»: уроки для самых маленьких «Профпресс» 6 наборов; Учебно-методический материал «Сюжетные картинки с проблемными ситуациями по основам безопасности дошкольников на дороге» (Основы безопасности детей дошкольного возраста, авт. Р.Б. Стеркина (допущенное Минобразованием и науки РФ) 2 набора; Демонстрационный материал «Знаки на дорогах»: «Внимание дорога!: 24 знака для маленького пешехода» (обучающие карточки) 4 набора.
- видеофильмы, видеоролики, мультипликационные и анимационные фильмы для детей по правилам дорожного движения: «Мой приятель светофор (1978)/ Дорожная сказка/ Правила дорожного движения (1988)/ На перекрестке (1958)/ Следы на асфальте (1964)/ Опасная шалость (1954)/ про котенка Женю и правила движения (1976), Азбука безопасности - пешеходные правила. Сборник. Смешарики./ Обучающие мультфильмы, Зай и Чик, ПДД для детей: нескучные уроки/ Первый урок - Сказка о медведжатах школьников, 1948, Дядя Степа – милиционер, Фиксики – «Светофор2 и др.

Составлена картотека со ссылками для педагогов и родителей для использования в работе с детьми младшего и старшего дошкольного возраста.

Для организации практических занятий и игр с детьми, на территории ДООУ (у центрального входа) имеется мобильная площадка/ автогородка по БДД. В методическом кабинете имеется переносной комплект дорожных знаков на стойках, светофоры, (транспортный и пешеходный).

Необходимо дооборудовать площадку: сделать разметки пешеходных переходов. Приобрести авто-, мото- и велосипеды, велосипеды. Составить график работы автогородка / площадки.

В течение года для игр детей в группах использовалось оборудование по безопасности дорожного движения: наборы тематических игрушек и атрибутов для

сюжетно-ролевых игр «Дорога», (светофор, жезл сотрудника ДПС, рули, накидки на стульчики силуэтов автотранспорта, (комплекты одежды полицейский, служба ДПС и др.) в 5 группах; настольные дидактические игры «Дороги и улицы города» с комплектами дорожных знаков, моделей зданий, людей, животных (в 6 группах); Коврики с силуэтами дорог и улиц для игр в 6 группах.

Использовалась детская художественная литература: «Скверная история», «Дядя Степа – милиционер» С. Михалкова, «Машина на улице» М. Ильина и Сегала, «Знакомьтесь – автомобиль», «Законы улиц и дорог», «Дорожная грамота» И. Серебрякова, «Автомобиль» Н. Носова и др. Проблемные ситуации по БДД (для детей старшего дошкольного возраста (5- 8 лет).

Диагностический материал для изучения представлений детей по БДД – не использовалось. Беседы зам. зав. по ВМР Н.Ю. Козловой с детьми старших и подготовительных групп (5-7 лет) показала, что 75% детей групп объясняют основные правила безопасного поведения на дорогах и дворах.

Для организации деятельности по профилактике ДДТТ воспитанников в детском саду педагогами использовались программы «Основы безопасности жизнедеятельности», методические материалы и методические рекомендации: учебное пособие (парциальная программа) по основам безопасности жизнедеятельности детей старшего дошкольного возраста «Безопасность», авт. Авдеева Н.Н., Князева Н.Л., Стеркина Р.Б.: – СПб.: «Детство-Пресс», 2021 – в 10 группах ДОУ. Дидактические игры, сценарии досугов «Три сигнала светофора» по ознакомлению дошкольников с правилами дорожного движения, авт. Саулина Т.Ф.; Обучайте дошкольников правилам движения, авт. В.Р. Клименко «Просвещение», 2019г; «Правила дорожного движения», авт. Н.А.Извекова, В.Э. Рублях Москва, Просвещение 1915г, (утверждено Минпросвещения РФ); «Дошкольникам о правилах дорожного движения», организация занятий, наблюдений, целевых прогулок, авт. Э.Я Степаненко, М.Ф. Филенко, Просвещение 2018г, «Основы безопасности и жизнедеятельности детей дошкольного возраста». /В.К. Плынова Изд. «Детство-пресс» 2015; «Как научить детей ПДД» «Дорожная азбука в детском саду» /Е.Я. Хабибуллина, 2015; «Как обеспечить безопасность дошкольников: безопасность на дорогах и улицах, конспекты занятий по основам БДД детей дошкольного возраста, Просвещение 2016г; «Путешествие на зеленый свет: Дорожный постовой» пособие по правилам дорожной безопасности для детей и родителей.

В детском саду организация работы по профилактике ДДТТ, БДД осуществлялась с учетом годового плана, перспективного планирования воспитателей групп.

В течение года педагогами 6 дошкольных групп проводились ежедневные «минутки безопасности» – с детьми для напоминания детям о необходимости соблюдения основ безопасного поведения на дорогах. Инструкции проводятся воспитателями 60% детям при организации целевых прогулок, экскурсий (на перекресток, к светофору), наблюдений, познавательных занятий, по темам «Правила дорожной безопасности», «Безопасный маршрут домой», «Правила пешеходного перехода», «Сигналы светофора», «Где играть во дворе», «Правила поведения на остановке», «Правила поведения на тротуаре», «Правила безопасного катания на велосипеде», «Использование ДУУ и ремней при поездке на автомобиле», «Светоотражающие элементы и их применение в темное время суток», и др.

В календарных планах воспитательной работы воспитателей групп имеется раздел по профилактики ДДТТ, ведется планирование в работе с детьми в утренний и вечерний отрезок времени, на занятиях.

Совместная работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с инспектором ОГИБДД МО МВД России «Зиминский» проводилась, но согласования совместного плана с подразделением Госавтоинспекции на районном уровне - не осуществлялось. Учетно-контрольный журнал инструктажей по мерам БДД – не велся. Отчетно-справочных материалов подтверждающих проведение системных материалов

направленных на профилактику ДТП (конспекты, инструкции и др.) – недостаточно систематизированы.

Для учета мероприятий по профилактике ДДТТ информация публиковалась на сайте МДОУ № 23 «Лучик» в сети Интернет <https://luchik23.tvoyasadik.ru/>, в аккаунтах в социальных сетях «ВКонтакте».

Раздел по дорожной безопасности на сайте детского сада в сети интернет имеется, функционирует вкладка «Безопасность», с разделом «Дорожная безопасность». В течение года осуществлялось наполнение «Новостной ленты сайта» и социальной сети «ВКонтакте» по направлению профилактики ДДТТ, БДД.

В детском саду функционирует стенд (уголок) по БДД на 1 этаже в холле детского сада для родителей, педагогов. Необходимо пополнить уголок схемами движения безопасных маршрутов к образовательному учреждению «Дом-детский сад» и сменяемой информацией о дорожно - транспортных происшествиях с детьми в городе, регионе, области.

Информационные стенды для родителей оформлены во всех 12 приемных возрастных группах. В 8 группах оформлены папки-передвижки, имеются консультации и памятки для родителей, юного пешехода, пассажира, велосипедиста, «Не спешите переходить дорогу», «Безопасность детей во дворах».

В 10 группах для детей младшего, среднего, старшего и подготовительного возраста оборудованы уголки «Безопасности» включающие плакаты «Азбука юного пешехода» и обучающие карточки «Дорожная азбука», макеты улиц, дидактические игры по обучению воспитанников правилам дорожного движения.

За 2023-2024 учебный год в дошкольном учреждении были проведены следующие мероприятия:

03.11.23 «ЕДИНЫЙ ДЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ ЮНЫХ ПЕШЕХОДОВ»

В соответствии с письмом ГАУ ДО ИО «Центр развития дополнительного образования детей», запроса Управлением ГИБДД ГУ МВД России по Иркутской области «О проведении мероприятий в преддверии осенних каникул и безопасности детей на дорогах города». В МДОУ № 23 «Лучик» в период с 17 октября по 3 ноября 2023 года были проведены информационно-пропагандистские мероприятия с детьми и родителями (законными представителями). 21 октября 2023 в дошкольных группах проведен «Единый день безопасности юных пешеходов», в ходе которого внимание было уделено соблюдению правил перехода проезжей части и движению на автомобиле по дворовой территории.

Со 2 по 3 ноября 2023 года проведены профилактические беседы с детьми, их родителями по «Безопасности юных пешеходов» и ответственности родителей за безопасность детей на дорогах, обеспечение надлежащего контроля: за несовершеннолетними, популяризацию использования световозвращающих элементов, а также на разъяснение правовых последствий за несоблюдение «Правил дорожного движения Российской Федерации». Размещена памятка «Ответственность родителей»

27.12.23 ЕДИНЫЙ ДЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ ЮНЫХ ПЕШЕХОДОВ (БДД)

С 22 декабря по 29 декабря 2023 года в дошкольном учреждении № 23 «Лучик» города Саянска были организованы профилактические мероприятия с детьми по безопасности дорожного движения в рамках акции «Безопасные каникулы».

22 декабря в детском саду прошёл «Единый день безопасности юных пешеходов», с целью закрепления навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах в зимний период, правилам перехода проезжей части и движению по дворовой территории.

Педагоги провели с детьми беседы «Фликеры могут спасти вам жизнь», «Безопасность юных пешеходов» с просмотром видеороликов «Правила поведения на пешеходном переходе», с разъяснением последствий несоблюдения Правил дорожного

движения, катания на несанкционированных горках. Организовали с детьми режиссерские игры «Запрещается! Разрешается!», «Пешеходный переход», «Светофор».

Инспектор ГИБДД Зырянова Наталья Сергеевна рассказала воспитанникам старших и подготовительных групп о правилах поведения на дороге пешеходов в зимний период, и важностях использования светоотражающих элементов.

В 10 дошкольных группах созданы уголки «Дорожной безопасности». В информационных уголках для родителей размещены памятки «Основы безопасности юных пешеходов на улицах и дорогах в зимний период». Проведены индивидуальные профилактические беседы направленные на обеспечение надлежащего контроля за несовершеннолетними, популяризацию использования световозвращающих элементов, исключения фактов катания на несанкционированных горках и буксировки людей на тюбах, санках и других предметах транспортными средствами, а также разъяснения правовых последствий за несоблюдение Правил дорожного движения в Российской Федерации.

Организуемые мероприятия способствуют формированию у дошкольников навыков безопасного поведения на дороге в зимнее время, соблюдению правил безопасного поведения воспитанников и их родителей!

Размещена информация на сайте МДОУ № 23 «Лучик», в разделе «Безопасность» (Безопасность на дороге) «Безопасность юных пешеходов» со ссылкой на сайт Минпросвещения России «Дорога без опасности» (Федеральный каталог интерактивных образовательных программ), для участия с детьми в конкурсах «Безопасная дорога-детям»

13.02.24 на сайте ДОУ размещена информация о дорожно-транспортном травматизме для (ИНФОРМИРОВАНИЯ РОДИТЕЛЕЙ О ТРАВМАТИЗМЕ ДЕТЕЙ НА ДОРОГАХ) по информации Управления Госавтоинспекции ГУ МВД России по Иркутской области на территории Иркутской области сохраняется сложная ситуация с детским дорожно-транспортным травматизмом. За 11 месяцев 2022 года зарегистрировано 355 дорожно-транспортных происшествий с несовершеннолетними, в которых 11 детей погибли и 386 получили травмы различной степени тяжести.

31.05.24 ЕДИНЫЙ ДЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ ЮНЫХ ПЕШЕХОДОВ В ДЕТСКОМ САДУ

30 мая в детском саду № 23 «Лучик», в рамках областной акции «Безопасные каникулы» с детьми дошкольного возраста, проведены мероприятия по соблюдению правил перехода проезжей части и движения по дворовой территории. С детьми проведены профилактические беседы «Безопасность юных пешеходов» с просмотром видеороликов: «виды пешеходных переходов», «правила поведения на пешеходном переходе», «фликеры могут спасти вам жизнь», направленных на популяризацию использования световозвращающих элементов, разъяснение последствий несоблюдения правил дорожного движения и безопасного катания на велосипедах и самокатах.

Профилактические беседы с родителями воспитанников (законными представителями) были направлены на ответственность родителей за нарушения детьми правил дорожного движения, безопасность детей во дворах, езде на велосипедах и использовании светоотражающих элементов на одежде детей. Всего охвачено профилактическими мероприятиями 42 воспитанника, 28 родителей.

21.05.24 БЕЗОПАСНОСТЬ ДОШКОЛЬНИКОВ ЛЕТОМ

С 17 мая в детском саду № 23 «Лучик» в рамках организации итоговых родительских собраний в группах, педагоги детского сада организовали просветительские беседы с родителями «Не оставляйте меня без присмотра!» по вопросам безопасности детей на дорогах города и во дворах «Осторожно, дорога!».

30.05.24 НЕДЕЛИ БЕЗОПАСНОСТИ ДОШКОЛЬНИКОВ «МОЯ БЕЗОПАСНОСТЬ!»

В дошкольном учреждении № 23 «Лучик» в рамках Недели безопасности дошкольников проведены профилактические мероприятия, с целью формирования основ безопасности жизнедеятельности, правил поведения детей, на дорогах в летний период. В группах были организованы тематические беседы с детьми «Правила поведения на дороге, в транспорте, на улице», «Езда на велосипеде, роликах, самокатах». В рамках акции «Пешеход. Пассажир. Водитель» ребята совместно с воспитателями оформили выставку рисунков «Юные пешеходы». Познакомились с дорожными знаками, дети учились распознавать схематическое изображение что бы ориентироваться на улицах и дорогах города. Педагоги оформили на прогулочных верандах, Уголки безопасности «Без-опасное лето» что бы показать детям о том, какие опасности таит в себе негативное поведение детей в на дорогах, лесу, дома, на водоемах.

25.06.24 ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ

По рекомендации Министерства образования Иркутской области, «Института изучения детства, семьи и воспитания» для изучения и контроля безопасности дорожного движения детей на дорогах города, во дворах в летний период. С целью проведения с детьми профилактических бесед, направленных на привитие детям навыков безопасного участия в дорожном движении и привлечения внимания взрослых (родителей и педагогов) к безопасности детей.

На официальном сайте ДОУ размещены памятки по БДД доступные для скачивания и изучения по разным темам: [Дети на велосипеде, 5 важных правил пешехода](#), [Как передвигаться пешеходу и правильно переходить проезжую часть дороги](#), [Как правильно передвигаться, используя средства индивидуальной мобильности \(СИМ\)](#) [Правила передвижения на общественном транспорте](#), [Факторы, отвлекающие внимание пешеходов](#), [Что необходимо знать детям о дорожном движении](#), [Дорожные ловушки](#) [Памятка "Безопасное лето"](#), [Как закрепить знания по безопасности дорожного движения](#) https://t.me/institut_vospitaniya/3767

Результатом планомерной и систематической работы педагогов ДОУ в 2023-2024 учебном году стало то, что:

- дети получили и усвоили знания о правилах поведения на дороге, научились применять полученные знания в играх, инсценировках, в повседневной жизни
- объединены усилия педагогов и родителей, в вопросе ознакомления детей с правилами дорожного движения и их соблюдению в жизни.

На следующий учебный год в ДОУ внесены корректировки в Паспорт дорожной безопасности образовательной организации, разработан план совместной работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с ОГИБДД МО МВД России «Зиминский» на 2024-2025 учебный год.

Планирование на 2024-2025 уч.год:

1. Продолжать целенаправленную, социально-ориентированную работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в тесном контакте с родителями воспитанников и сотрудниками БДД ОГИБДД «Зиминский» с учётом выявленных проблем.
2. Обратит внимание на систему планирования работы с детьми и родителями в группах, использование в практике работы макетов и схем по ПДД, создание оптимальных условий для познавательного развития детей в области основ безопасности дорожного движения, в соответствии с их возрастом.
3. Планирование и реализация краткосрочных проектов по ПДД во всех группах.
4. Продолжать осуществлять сетевое взаимодействие по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

5. Включать в работу с детьми больше просмотров мультфильмов с обсуждением с целью расширения представлений детей по правилам безопасности на дорогах.
6. Дооборудовать площадку: сделать разметки пешеходных переходов; приобрести авто-, мото- и велосипеды, оставить график работы автогородка / площадки.

Отчет составил:

зам. зав. по ВМР, отвечающий за профилактику детского дорожно-транспортного травматизма и обучение детей основам безопасного поведения на дорогах
Н.Ю. Козлова

Дата: 28.05.2024

Зам. зав. по ВМР

Н.Ю. Козлова

Заведующий

О.М. Попова